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Aanleiding 
Op 15 december heeft het lid Kostić (PvdD) Kamervragen gesteld naar aanleiding 

van berichtgeving in de media over dierenpark Mondo Verde. Er is kritiek op de 

manier waarop de dieren in het park worden gehouden en er zijn zorgen over 

dierenwelzijn. Eerder is een uitstelbrief naar de Kamer verstuurd, met bijgevoegde 

brief worden de vragen beantwoord. 

 

Geadviseerd besluit 
U kunt akkoord gaan met de antwoorden en de brief ondertekenen. 

 

Kernpunten 
• Naar aanleiding van de in de media gepubliceerde foto’s hebben RVO en 

de NVWA meldingen ontvangen. Er is daarom een inspectie bij Mondo 
Verde uitgevoerd om te bekijken of het wolvenverblijf dat op de foto’s is 
te zien overeenkomt met het verblijf dat in 2017 is vergund en te 
controleren op de naleving van dierenwelzijnsregelgeving bij verschillende 

diersoorten.  
• Tijdens de inspectie is gebleken dat het wolvenverblijf wordt verbouwd en 

de dieren achter de schermen worden gehouden. Ten tijde van de 
inspectie was dus niet te concluderen of het verblijf op de foto’s 
overeenkomt met het vergunde wolvenverblijf. Mondo Verde geeft aan dat 
dit wel het geval was. 

• Ten tijde van het versturen van de Kamervragen was het inspectierapport 

met betrekking tot de dierenwelzijnsregelgeving zeer recent verstuurd aan 
RVO. Er is nog niets te zeggen over de uitkomsten daarvan en eventuele 
maatregelen die genomen worden. Er zijn geen situaties aangetroffen die 
accuut moesten worden verholpen, denk aan situaties die direct gevaar 
voor mens of dier opleveren. 

• Naar aanleiding van de Kamervragen heeft een gesprek tussen LNV en 
Mondo Verde plaatsgevonden, bedoeld om ze te informeren over de 

procedure omtrent het beantwoorden van de vragen. De dierentuin heeft 
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in dit gesprek ook zijn visie op de huidige situatie gedeeld. De dierentuin 

gaf aan in de veronderstelling te zijn dat er een vergunning aanwezig was 
voor het kamelenverblijf. Ook gaf de dierentuin aan dat het wolvenverblijf 
ongewoonlijk nat was door de vele regen die in de periode daarvoor was 
gevallen en er in de zomer al plannen waren om het wolvenverblijf aan te 
passen en meer droge plekken te creeëren.  

 

 
  
 
  

 




